
Παραδείγματα προνοιών που έχουν περιληφθεί σε Ιδρυτικά Έγγραφα που 
απορρίφθηκαν από το ΕΤΕΚ και ως εκ τούτου θα πρέπει να αποφεύγονται: 

 
1. Να διεξάγει είτε από μόνη της είτε με άλλους σε οποιονδήποτε μέρος του κόσμου 

εργασίες ή επιχειρήσεις πολιτικών μηχανικών, αρχιτεκτόνων, συμβούλων πολιτικών 
μηχανικών, συμβούλων κατασκευαστικών και οικοδομικών εταιρειών, εμπορικές 
επιχειρήσεις γενικού εμπορίου, εισαγωγών, εξαγωγών, επιχειρήσεις αγορών, πωλήσεων, 
ανταλλαγών προϊόντων πάσης φύσεως και παντός είδους. Να ιδρύει και να διαχειρίζεται 
καταστήματα, εργοστάσια, εργαστήρια, αποθήκες για οποιανδήποτε από τα 
προαναφερθέντα. Διευθυντών, συμβούλων, χειριστών, συντηρητών, προμηθευτών, 
πατέντων, σκευών, εργαλείων, συσκευών, εξοπλισμού, εγκαταστάσεων ή μηχανημάτων, 
μηχανών ηλεκτρονικών εγκεφάλων ή υπολογιστών, μηχανών οποιουδήποτε είδους ή 
περιγραφής συμπεριλαμβανομένων και των εφοδίων, ανταλλακτικών και προγραμμάτων 
και συστημάτων τους (SOFTWARE) και να ετοιμάζει, προμηθεύει, παραδίδει, τακτοποιεί, 
ρυθμίζει, εγκαθιστά, επεξεργάζεται οποιουδήποτε είδους συστήματα για ηλεκτρονικά και 
ηλεκτρολογικά μηχανήματα, συσκευές.  

 
2. Να κατασκευάζει, να επιδιορθώνει, να εισάγει, να αγοράζει, να πουλεί, να εξάγει, να 

εκμισθώνει και γενικά να συναλλάσσεται ή να εμπορεύεται όλα τα είδη εξαρτημάτων, 
αντικειμένων, συσκευών, μηχανικών εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, εργαλείων, 
αγαθών, περιουσιακών στοιχείων, δικαιωμάτων, ιδιοκτησίας και όλων των ειδών 
δικαιωμάτων ή πραγμάτων.  

 
3. Η διεξαγωγή των εργασιών και επιχειρήσεων των συμβούλων αναφορικά με οιονδήποτε 

θέμα ή κλάδο οιασδήποτε επιχείρησης ή βιομηχανίας. 
 
4. Η διεξαγωγή των εργασιών και δραστηριοτήτων των μεταφορέων διαβιβαστών, 

αποθηκάριων, φορτωτών, εργολάβων, διεκπεραιωτών, για τη μεταφορά εμπορευμάτων 
ή φορτίων παντός είδους και πάσης συναφούς, εμπορικής ή επιχειρησιακής πράξεως, 
εργασίας ή δραστηριότητας. 

 
5. Όπως διεξάγει πάσης φύσεως και/ή παντώς είδους γενικές κατασκευές και/ή 

ανακαινίσεις και/ή ανοικοδομήσεις και/ή διακοσμήσεις εσωτερικών και/ή εξωτερικών 
χώρων και/ή διαχωρισμούς γραφείων, καφεστιατορίων, καταστημάτων, εργοστασίων, 
διαμερισμάτων, οικιών και παντώς είδους κτιρίων και κατασκευών και όπως ανακαινίζει, 
αξιοποιεί, αναπτύσσει, διαχωρίζει, βελτιώνει, διακοσμεί, διαχειρίζεται, εκμισθώνει ή κατ’ 
άλλον τρόπον εκμεταλλεύεται και αξιοποιεί παντώς είδους ακίνητον περιουσίαν 
συμπεριλαμβανομένων γαιών, οικοπέδων και κτιρίων και γενικά όπως αναλαμβάνει άνευ 
οποιουδήποτε περιορισμού τη διαχείριση και/ή αξιοποίηση και/ή σχεδιασμό και/ή 
ανάπτυξη παντώς είδους ακίνητης περιουσίας, σε οποιονδήποτε μέρος του κόσμου.   

 
6. Να εισπράττει χρήματα για κατάθεση με τόκο ή άλλως πως. 
 
7. Να δανείζεται και συλλέγει χρήματα με οποιοδήποτε τρόπο, και να δίδει εγγυήσεις και 

να υποθηκεύει, βαρύνει και να επιβαρύνει την επιχείρηση, περιουσία, τα πάγια και 
ενεργητικά περιουσιακά στοιχεία (fixed and current assets), τα δικαιώματα, τα έσοδα 
και το μη κληθέν μετοχικό κεφάλαιο (uncalled share capital), της Εταιρείας καθώς και 
να δημιουργεί ή να εκδίδει χρεόγραφα και άλλους τίτλους (securities) είτε ως κύρια είτε 
ως παράλληλη (collateral) εξασφάλιση για οποιοδήποτε χρέος ή οποιαδήποτε υποχρέωση 
ή ευθύνη της Εταιρείας και/ή οποιασδήποτε θυγατρικής ή μητρικής εταιρείας της 
Εταιρείας και/ή οποιοδήποτε άλλο Πρόσωπο, και να εκδίδει γραμμάτια, ομόλογα και 
άλλες υποσχέσεις και ευθύνες είτε για μετρητά είτε ως αντιπαροχή για την απόκτηση 



περιουσίας άλλης από μετρητά και να αγοράζει, εξαργυρώνει ή αποπληρώνει 
οποιουσδήποτε τέτοιους τίτλους, υποσχέσεις και ευθύνες.  

 
8. Η προαγωγή, δημιουργία, εγκαθίδρυση, διεξαγωγή και ανάπτυξη οποιασδήποτε 

βιομηχανίας, βιοτεχνίας, εμπορίου, επιχείρησης ή εργασίας είτε που έχει σχέση με την 
από καιρού ως καιρόν εργασία της εταιρείας είτε όχι.  

 
9. Η διεξαγωγή άλλης πράξης ή επιχείρησης που κατά την κρίση του Διοικητικού 

Συμβουλίου είναι χρήσιμο να διεξαχθεί. 
 
10. Όπως εγκαθιδρύει, αποκτά, μισθώνει, διευθύνει, διαχειρίζεται την λειτουργεία 

γραφείων, εργαστηρίων, εργοστασίων, εμπορικών κέντρων, πρακτορείων, 
αντιπροσωπειών, αποθηκών, εγκεκριμένων αποθηκών, εγκαταστάσεων και άλλων 
συναφών δραστηριοτήτων.  

 
11. Να εκτελεί οιανδήποτε άλλην εργασίαν, να αναλαμβάνει οιανδήποτε άλλη δραστηριότητα 

ή να διενεργεί οιασδήποτε φύσεως πράξεις, εφόσον το Διοικητικό Συμβούλιο ήθελε 
κρίνει επωφελή ή ευχερή την άσκηση, ή διενέργεια, ή σκόπιμη την ανάληψη τους, σε 
σχέση προς τους άνω σκοπούς, ή εφόσον αυτές έχουν σκοπό άμεσα ή έμμεσα, να 
επαυξήσουν την αξίαν οιωνδήποτε επιχειρήσεων, περιουσιακών στοιχείων, ή 
δικαιωμάτων της εταιρείας, ή να καταστήσουν οιαδήποτε απ’ αυτά αποδοτικότερα και να 
αναλαμβάνει οιανδήποτε εργασίαν, ή επιχείρηση, που ασκήθηκε, ή έγινε πριν από τη 
σύσταση της εταιρείας, τις οποίες η εταιρεία θα αποφασίσει να αναλάβει, ή να συνεχίσει.  

 
12. Να πωλήσει ή να διαθέσει την επιχείρηση της εταιρείας ή οποιοδήποτε μέρος της για 

τέτοια αντιπαροχή όπως δυνατό να κριθεί σκόπιμο ή για καμία αντιπαροχή και 
συγκεκριμένα (χωρίς περιορισμό) για μετοχές στο κεφάλαιο, ή δανειζόμενο κεφάλαιο, 
οποιουδήποτε Εμπορικού Οργανισμού. 

 
13. Να αναλαμβάνει και να εκτελεί τη συντήρηση και λειτουργία πάσης φύσεως τεχνικών 

έργων, Δημοσιών ή/και Ιδιωτικών, καθώς και την εκπόνηση σχετικών μελετών και 
σχεδίων.  

 
14. Η ανάπτυξη γης, η αξιοποίηση, η εκμετάλλευση, πώληση, μεταπώληση, μίσθωση, 

διαχωρισμό, διαίρεση, η αγορά και βελτίωση γης, τεμαχίων γης ή οικοπέδων. Η 
ανάπτυξη, αξιοποίηση, ανέγερση, εκμετάλλευση, αγορά, πώληση, μεταπώληση, 
μίσθωση, υπομίσθωση, αξιοποίηση οικιών, κατοικιών, διαμερισμάτων, μεζονετών, 
οικοδομών και παντός είδους οικοδομικών έργων, κτισμάτων ή ακινήτων. Η ανάληψή 
εργασιών για κατασκευή και περάτωση οποιασδήποτε οικοδομής και/ή οικοδομικού 
έργου και ανάληψη εργολαβιών ή υπεργολαβιών για κατασκευή και περάτωση 
οποιασδήποτε οικοδομής και/ή οικοδομικού έργου, η μεταφορά οποιοδήποτε υλικών 
οικοδομή και/ή εκπόνηση οιωνδήποτε αρχιτεκτονικών σχεδίων και ή στατικών μελετών 
και/ή επίβλεψη για την κατασκευή οιουδήποτε οικοδομικού έργου. Η συνεργασία ή η 
από κοινού ανάληψη οποιονδήποτε εργολαβιών ή/και υπεργολαβιών με άλλες εταιρείες 
κατασκευαστικές ή εργοληπτικές ή με εργολάβους για την κατασκευή, και περάτωση 
οποιασδήποτε οικοδομής και/ή οικοδομικού έργου.  

 
15. Να λειτουργεί ως ενδιάμεσος στην εξεύρεση πωλητών, αγοραστών, συνεταίρων και 

εργοδοτουμένων.  
 
 


